
 

ZÁKLADNÍ  ŠKOLA  VÁPNO  

okres Pardubice 

  Vápno 41, 533 16   724 300 427 skola@zsvapno.cz 

 

 

VNITŘNÍ ŘÁD ŠKOLNÍ JÍDELNY - VÝDEJNY 
 

A. Úvodní ustanovení 
Vnitřní řád školní jídelny je vydáván v souladu s § 30 zákona č. 561/2004 Sb. (školský zákon). 

Provoz školní jídelny se řídí vyhláškou 107/2008 o školním stravování, vyhláškou 137/2004 o 

hygienických požadavcích na stravovací služby, vyhláškou 84/2005.  

Školní jídelna nezabezpečuje dietní stravování. 

 

B. Práva a povinnosti žáků, pravidla vzájemných vztahů mezi žáky, zákonnými zástupci žáků a 

zaměstnanci školy 

Žáci mají právo na jeden oběd denně, na zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví, mají právo na ochranu 

před jakoukoliv formou diskriminace, před fyzickým a psychickým násilím, zneužíváním, 

zanedbáváním, před sociálně patologickými jevy a všemi druhy toxikománií. Nenutíme k dojídání 

jídla. 

Žáci docházející do školní jídelny - výdejny, dodržují pravidla kulturního chování, řídí se pokyny 

pedagogického dozoru a dalších oprávněných osob, zároveň se nesmí dopouštět projevů rasismu a 

šikany. 

 

C. Práva zákonných zástupců žáků 

Zákonný zástupce má právo vznášet připomínky a podněty k práci školní jídelny – výdejny u ředitelky 

školy. 

 

D. Povinnosti zákonných zástupců žáků  

Zákonný zástupce má povinnost informovat ředitelku o změně zdravotní způsobilosti žáka, v době 

nemoci neprodleně žáka odhlásit z obědů a respektovat dobu odhlašování obědů. 

Odhlašování obědů 

Obědy nutno odhlásit osobně, telefonicky nebo elektronicky nejpozději do 7,00 hodin daného dne na 

telefonním čísle nebo webovém portálu školní jídelny ZŠ Rohovládova Bělá. 

Zákonný zástupce má dále povinnost dodržovat pravidla plateb stravného. 

Platba za obědy se vybírá bezhotovostním způsobem na účet ZŠ dle pokynu vedoucí školní jídelny dle 

aktuálně stanovených cen 

Strávníci - žáci jsou zařazování do kategorií podle věku, kterého v daném školním roce dosáhnou  

           (od 1.9. do 31.8.). 

Žáci věková hranice  7 – 10 let a věková hranice 11 - 14 let   

Ceny stravného se řídí rozpětím finančních normativů podle vyhlášky 107/2008 Sb. o školním 

stravování. 

 

 



 

E. Pravidla vzájemných vztahů mezi žáky, zákonnými zástupci žáků a zaměstnanci školy 

Dozor ve školní jídelně vydává žákům pokyny, které souvisí s plněním řádu školní jídelny - výdejny 

(zajištění bezpečnosti a nezbytných organizačních opatření). Ve školní jídelně – výdejně se žáci 

chovají slušně, zdraví a respektuje pokyny dozoru a pracovnice školní jídelny výdejny. 

 

 

F. Provoz a vnitřní režim  

Obědy jsou dováženy ze Školní jídelny ZŠ Rohovládova Bělá. Výdej obědů probíhá od 12,25 hodin. 

Dobu výdeje je možné přizpůsobit a upravit podle potřeb strávníků z důvodů školních akcí (soutěže, 

exkurze apod.). 

Žáci jsou povinni šetřit zařízení a vybavení jídelny. 

V době ředitelského volna a prázdnin stravování není zajištěno. První den nemoci lze strávníkovi 

poskytnout jídlo v rámci školního stravování, a to z důvodného předpokladu, že si strávník přihlášený 

ke stravování ve školní jídelně předem nemůže stravu odhlásit (§ 4 odst. 9 vyhlášky č. 107/2005 Sb.). 

Ostatní dny musí být strávník odhlášen. Pokud žák (jeho zákonný zástupce) nenahlásí svoji 

nepřítomnost, oběd propadá, ale bude řádně vyúčtován.  

Jídelní lístek pro ZŠ sestavuje vedoucí školní jídelny. 

Při sestavování jídelního lístku se postupuje podle závazných pravidel a podle zásad racionální výživy. 

Důraz je kladen na pestrost jídel, dostatek ovoce, čerstvé zeleniny a střídání technologických postupů 

při přípravě pokrmů tak, aby byl plněn spotřební koš a strávníkům byla poskytnuta kvalitní strava. 

Jídelníček je sestavován vždy na týden, strávníkům je k dispozici nejpozději v pátek předcházejícího 

týdne. Je umístěn na webových stránkách, na nástěnce na chodbě a ve školní jídelně - výdejně. 

Přídavky a porce strávníků 

Strávník si může přidat veškeré přílohy (knedlíky, rýže, těstoviny, sladké pokrmy apod.). Dle možnosti 

školní jídelny si může přidat kompoty, zeleninové saláty a další potraviny. Přídavek masa není možný. 

V průběhu výdeje obědů mají strávníci v nabídce vždy čaj, vodu, případně džus nebo jiný nápoj. 

 

G. Bezpečnost a ochrana zdraví žáků  

Žáci se stravují v přítomnosti pedagogického dozoru, který zajišťuje pořádek a bezpečnost během 

stravování.  

Hygiena provozu 

Provoz ve školní jídelně probíhá při dodržování veškerých hygienických předpisů. Pracovnice školní 

jídelny-výdejny má zdravotní průkaz. Je průběžně seznamována s veškerými předpisy, které souvisí se 

školním stravováním.  

Hlavní důraz je kladen na čistotu pracovních ploch, nástrojů potřebných k výdeji pokrmů a veškerého 

nádobí.  

Před každým výdejem stravy je teplota změřena, aby se zabránilo poklesu pod stanovenou hodnotu. 

 

Řád školní výdejny je nedílnou součástí školního řádu a žáci jsou s ním seznámení vždy na začátku 

roku společně se školním řádem. 

Řád školní jídelny byl projednán a schválen ředitelkou školy, je platný od 1.9.2025. 

 

Ve Vápně 27. 8. 2025 

Mgr. Jana Brumlichová 

                                                                              ředitelka 


